



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΔΙΟΝΥΣΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

Δροσιά, 15 / 06 / 2022
Αρ. Πρωτ: - 17979 -

ΕΙΣΗΓΗΣΗ

Προς την Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου Διονύσου

ΘΕΜΑ: Χορήγηση άδειας κοπής δέντρων για την κατασκευή τεχνικών έργων στο ρέμα “ΒΡΥΣΑΚΙ” στα πλαίσια του έργου: «Κατασκευή δικτύου ομβρίων υδάτων και διευθέτηση ρέματος “ΒΡΥΣΑΚΙ” για την αντιπλημμυρική προστασία της Δ.Κ. Αγ. Στεφάνου»

Έχοντας υπόψη:

- (1) Την από 22/03/2018 εργολαβική σύμβαση της Δ/σης Τεχνικών Έργων της Περιφερειακής Ενότητας Ανατολικής Αττικής της Περιφέρειας Αττικής για την εκτέλεση του έργου: «Κατασκευή δικτύου ομβρίων υδάτων και διευθέτηση ρέματος “Βρυσάκι” για την αντιπλημμυρικά προστασία της Δ.Κ. Αγ. Στεφάνου».
- (2) Την εγκεκριμένη μελέτη έργων ρέματος Βρυσάκι.
- (3) Την υπ’ αριθμ. 59/2021 απόφαση της ΕΠΖ του Δ Διονύσου.
- (4) Το με αρ. πρωτ. 45429/03-12-2021 έγγραφο της μελετητικής εταιρείας “ΥΔΡΟΕΞΥΓΙΑΝΤΙΚΗ” - Λ.Σ. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ & ΣΙΑ Ε.Ε.
- (5) Το με αρ. πρωτ. 343898/19-04-2022 (αρ. πρωτ. Δ. Διονύσου 12018/20-04-2022) έγγραφο της Δ/σης Τεχνικών Έργων της Περιφ. Ενότητας Ανατολικής Αττικής της Περιφέρειας Αττικής.
- (6) Την με αρ. πρωτ. 16130/30-05-2022 αίτηση – επιστολή ομάδας κατοίκων Δήμου Διονύσου με την επωνυμία: “Ομάδα Δράσης για το ρέμα Βρυσάκι”

Στα πλαίσια του έργου του θέματος που εκτελείται από την Δ/ση Τεχνικών Έργων της Περιφερειακής Ενότητας Ανατολικής Αττικής της Περιφέρειας Αττικής, σύμφωνα με εγκεκριμένη μελέτη του Δήμου Διονύσου και προκειμένου να καταστεί δυνατή η ολοκλήρωση των εργασιών εντός του ρέματος “Βρυσάκι” απαιτείται η κοπή δέντρων εντός του ρέματος.

Για το λόγω αυτό υποβλήθηκε σχετική αίτηση από την ανάδοχο του έργου εταιρεία προκειμένου να εξεταστεί από την ΕΠΖ του Δήμου Διονύσου.

Η ΕΠΖ, με την υπ' αριθμ. 59/2021 απόφασή της, ενέκρινε την κοπή μέρους του συνόλου των δέντρων που πρέπει να κοπούν για την ολοκλήρωση του έργου με συνέπεια να μην υπάρχει δυνατότητα υλοποίησής του σύμφωνα με την εγκεκριμένη μελέτη.

Με το υπ' αριθμ. 45429/03-12-2021 έγγραφο της εταιρείας "ΥΔΡΟΕΞΥΓΙΑΝΤΙΚΗ" - Λ.Σ. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ & ΣΙΑ Ε.Ε., η οποία εκπόνησε τη μελέτη των έργων διευθέτησης του ρέματος Βρυσάκι, εκφράστηκαν οι απόψεις της για την αναγκαιότητα εκτέλεσης όλων των εργασιών στα πλαίσια διευθέτησης του ρέματος Βρυσάκι και τη δυνατότητα τροποποίησης της μελέτης στην παρούσα φάση του έργου.

Συγκεκριμένα αναφέρεται:

Το έργο αδειοδοτήθηκε περιβαλλοντικά με την ΥΠΕΚΑ/οικ.172500/18-12-2013 απόφαση έγκρισης περιβαλλοντικών όρων η οποία ενέκρινε τον σχεδιασμό των έργων.

Η Κεντρική Συντονιστική Επιτροπή (ΚΣΕ) γνωμοδότησε θετικά για τα προτεινόμενα έργα. (Με απόφαση του Υπουργού Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημόσιων Έργων συγκροτείται στη Γενική Γραμματεία Δημόσιων Έργων Κεντρική Συντονιστική Επιτροπή, με σκοπό το συντονισμό και την ιεράρχηση της μελέτης και κατασκευής των έργων της αντιπλημμυρικής προστασίας Αττικής).

Η Επικύρωση Καθορισμού Οριογραμμών του ρέματος δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 311/Δ'/2014. Το προτεινόμενο έργο εμπίπτει εντός των καθορισμένων οριογραμμών.

Οι μελέτες εγκρίθηκαν με την υπ' αριθμ. 249/2015 απόφαση του Δ.Σ. Διονύσου.

Το σύνολο του έργου την περίοδο αυτή βρίσκεται σε εξέλιξη.

Οι προβλεπόμενες από τη μελέτη εργασίες είναι αναγκαίες για την επίτευξη των στόχων του έργου.

Δεν τίθεται θέμα τροποποίησης της εγκεκριμένης μελέτης αλλά και δεν υπάρχει σχετική δυνατότητα τροποποίησης της χάραξης και των διατομών, καθώς σε ότι αφορά τον τεχνικό σχεδιασμό, αυτός ακολουθεί την υφιστάμενη κοίτη και προβλέπει διατομές και υλικά επένδυσης που μελετήθηκαν και σχεδιάστηκαν για την εξασφάλιση της απαιτούμενης διοχετευτικότητας σε περιόδους πλημμυρών, για την ασφάλεια των παρόχθιων περιοχών, λαμβάνοντας υπόψη και τους περιβαλλοντικούς περιορισμούς όπως εξετάστηκαν στην εγκεκριμένη ΜΠΕ με βάση την οριστική μελέτη του έργου.

Σε κάθε περίπτωση το έργο έχει μελετηθεί και εγκριθεί με συγκεκριμένες παραδοχές και οι επιπτώσεις του έχουν εξεταστεί κατά τις προβλέψεις της κείμενης νομοθεσίας. Τυχόν επιθυμητές τροποποιήσεις που εξετάζονται κατά την κατασκευή, ή και εναλλακτικοί τρόποι κατασκευής ή τεχνικές αποφυγής της κοπής ή αποκατάστασης δέντρων, με σκοπό την βελτίωσή του και τη διατήρηση υφιστάμενης χλωρίδας, μπορούν να εξεταστούν από τη μελέτη εφαρμογής, με την προϋπόθεση να τηρούνται τα λειτουργικά χαρακτηριστικά του και η ενεργός διατομή.

Η Υπηρεσία μας (Δ/ση Τεχνικών Υπηρεσιών Δ. Διονύσου) συμφωνεί με τις απόψεις – παρατηρήσεις του "μελετητή" των έργων διευθέτησης του ρέματος Βρυσάκι σχετικά με την αναγκαιότητα εκτέλεσης όλων των εργασιών, καθώς τα προτεινόμενα έργα είναι απαραίτητα για την αντιπλημμυρική προστασία της περιοχής και στο ότι δεν τίθεται θέμα τροποποίησης της εγκεκριμένης μελέτης αλλά και δεν υπάρχει σχετική δυνατότητα τροποποίησης της χάραξης και των διατομών.

Για όσα αφορούν σε επιθυμητές τροποποιήσεις που θα εξεταστούν κατά την κατασκευή, ή και εναλλακτικοί τρόποι κατασκευής ή τεχνικές αποφυγής της κοπής ή αποκατάστασης δέντρων, με σκοπό τη διατήρηση της υφιστάμενης χλωρίδας, εκτιμούμε ότι δεν μπορούν να ενταχθούν στην τρέχουσα εργολαβία της Περιφέρειας, καθώς το έργο έχει δημοπρατηθεί με συγκεκριμένο τιμολόγιο εργασιών που δεν περιλαμβάνει τις νέες

απαιτούμενες εργασίες. Κατ επέκταση το έργο δεν θα ολοκληρωθεί στην τρέχουσα περίοδο και οι όποιες τροποποιήσεις θα πρέπει να ενταχθούν σε νέα μελέτη, η οποία εν συνεχεία θα πρέπει να λάβει τις απαραίτητες εγκρίσεις από τους εμπλεκόμενους φορείς, να βρεθεί πρόγραμμα χρηματοδότησης ώστε να δημοπρατηθεί και να εκτελεστεί το νέο έργο που θα προκύψει από τη μελέτη.

Είναι προφανές ότι η παραπάνω περιγραφόμενη διαδικασία θα απαιτήσει μεγάλο χρονικό διάστημα για την ολοκλήρωσή της, με ότι αυτό συνεπάγεται για ενδεχόμενους κινδύνους που μπορούν να προκύψουν από πλημμυρικά φαινόμενα στο μεσοδιάστημα μέχρι την ολοκλήρωση του νέου έργου.

Με το υπ' αριθμ. πρωτ. 343898/19-04-2022 έγγραφο της Δ/σης Τεχνικών Έργων της Περιφερειακής Ενότητας Ανατολικής Αττικής της Περιφέρειας Αττικής (Διευθύνουσα Υπηρεσία του έργου), επισημάνθηκαν προβλήματα κατά την κατασκευή του έργου που σχετίζονται με την ανάγκη χορήγησης άδειας για την κοπή δύο (2) δέντρων για την κατασκευή απαραίτητων τεχνικών.

Το πρώτο βρίσκεται εντός της κοίτης και πολύ κοντά στο τεχνικό εισόδου που κατασκευάστηκε στη Χ.Θ. 1+000 του ρέματος Βρυσάκι. Οι λόγοι για την ανάγκη κοπής αναφέρονται αναλυτικά στο εν λόγω έγγραφο της Περιφέρειας.

Το δεύτερο βρίσκεται στη Χ.Θ. 0 + 500 του ρέματος Βρυσάκι και η κοπή του απαιτείται προκειμένου να καταστεί δυνατή η κατασκευή του τεχνικού που θα αντικαταστήσει το υφιστάμενο τεχνικό γεφύρωσης, ώστε εκτός της βελτίωσης της παροχетеυτικότητας του ρέματος, να αποκατασταθεί και το πρόβλημα αντιστήριξης της παρακείμενης οδού (οδός Σωκράτους), το οποίο με την πάροδο του χρόνου επιδεινώνεται συνεχώς λόγω κατάρρευσης του πρανούς του ρέματος, με άμεσο κίνδυνο τόσο για τα διερχόμενα οχήματα, όσο και για τα οχήματα που επιχειρούν πρόσβαση στην παρακείμενη ιδιοκτησία μέσω του ήδη πολλαπλά επιβαρυσμένου από τη διάβρωση τεχνικού γεφύρωσης.

Τέλος, θέτουμε υπόψη της ΕΠΖ του Δ. Διονύσου, την με αρ. πρωτ. 16130/30-05-2022 αίτηση – επιστολή ομάδας κατοίκων Δήμου Διονύσου με την επωνυμία: "Ομάδα Δράσης για το ρέμα Βρυσάκι" με την οποία ζητείται: "... να σταματήσει άμεσα η κοπή των πλατανιών στο ρέμα Βρυσάκι στον Αγιο Στέφανο, επίσης να αναθεωρηθεί η ΜΠΕ για το ρέμα Βρυσάκι, ζητάμε άμεση ενημέρωση στο θέμα ..."

Κατόπιν των ανωτέρω καλείται η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου Διονύσου να λάβει σχετική απόφαση:

1. Για την ανάκληση της υπ' αριθμ. 59/2021 προηγούμενης απόφασής της και την έγκριση κοπής όλων των απαιτούμενων δέντρων προκειμένου να υλοποιηθεί το έργο διευθέτησης του ρέματος Βρυσάκι σύμφωνα με την εγκεκριμένη μελέτη του λαμβάνοντας υπόψη τα αναφερόμενα ανωτέρω.

2. Για την έγκριση κοπής δύο (2) δέντρων στη Χ.Θ. 1+000 του ρέματος Βρυσάκι εντός της κοίτης του ρέματος το πρώτο και στη Χ.Θ. 0 + 500 του ρέματος Βρυσάκι το δεύτερο λαμβάνοντας υπόψη τα αναφερόμενα ανωτέρω.

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ

1. Η υπ' αριθμ. 59/2021 απόφαση της ΕΠΖ του Δ. Διονύσου.
2. Το με αρ. πρωτ. 45429/03-12-2021 έγγραφο της εταιρείας "ΥΔΡΟΕΞΥΓΙΑΝΤΙΚΗ" - Λ.Σ. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ & ΣΙΑ Ε.Ε.

3. Το με αρ. πρωτ. 343898/19-04-2022 (αρ. πρωτ. Δ. Διονύσου 12018/20-04-2022) έγγραφο της Δ/σης Τεχνικών Έργων της Περιφ. Ενότητας Ανατολικής Αττικής της Περιφέρειας Αττικής.
4. Η με αρ. πρωτ. 16130/30-05-2022 αίτηση – επιστολή ομάδας κατοίκων Δήμου Διονύσου με την επωνυμία: “Ομάδα Δράσης για το ρέμα Βρυσάκι”
5. Σχέδιο οριζοντιογραφίας προτεινόμενων έργων ρέματος Βρυσάκι, κατάντη τμήμα, χ.θ. 0+000 – 1+120.

Ε.Δ.

1. Γεν. Αρχείο
2. Αρχείο Δ.Τ.Υ.
3. Φ. Εισηγήσεων
4. Φ. Σχετ. Έργου

Ο Αντιδήμαρχος
Αναπτυξιακού Προγραμματισμού,
Τεχνικών Υπηρεσιών και Ενεργειακής Αναβάθμισης

Στέφανος Κριέμαδης
Πολιτικός Μηχανικός

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
ΔΡΟΣΙΑ, 16/06/2022


Μπίκα Ανέτα
ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ

